

祖国完全统一进程不可阻挡

人民日报评论员

解决台湾问题、实现祖国完全统一，是全体中华儿女的共同愿望，是实现中华民族伟大复兴的必然要求，是中国共产党矢志不渝的历史任务。

面对世界百年未有之大变局，推进祖国完全统一面临着新的形势。8月10日，国务院台湾事务办公室、国务院新闻办公室发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书，进一步重申台湾是中国的一部分的事实和现状，展现中国共产党和中国人民追求祖国统一的坚定意志和坚强决心，阐述中国共产党和中国政府在新时代推进实现祖国统一的立场和政策，中国共产党和中国政府有驾驭复杂局面、战胜风险挑战的综合实力和必胜信心，完全有能力推动祖国统一大业阔步前进。

中国共产党为解决台湾问题，实现祖国完全统一不懈奋斗的历程、成就和经验，充分展现中国共产党始终是中国人民和中华民族的主心骨，是民族复兴、国家统一的坚强领导核心。党的十八大以来，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。这是中国统

一大业新的历史方位。在以习近平总书记为核心的中共中央坚强领导下，中国共产党和中国政府积极推进对台工作理论和实践创新，牢牢把握两岸关系主导权和主动权，有力维护台海和平稳定，扎实推进祖国统一进程。

习近平总书记指出：“台湾问题因民族弱乱而产生，必将随着民族复兴而解决。”实现祖国完全统一，是中华民族的历史和文化所决定的，也是中华民族伟大复兴的时和势所决定的。国家发展进步特别是经济实力、科技实力、国防实力持续增强，不仅有效遏制了“台独”分裂活动和外部势力干涉，更为两岸交流合作提供了广阔空间、带来了巨大机遇。当前，中国共产党团结带领中国人民已经踏上了全面建设社会主义现代化国家的新征程，我们解决台湾问题的基础更雄厚、能力更强大，必将有力推动祖国统一进程。我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标，也更接近、更有信心和能力实现祖国完全统一的目标。

世界上只有一个中国，台湾是中国的

一部分的历史事实和法理事实不容置疑，台湾从来不是一个国家而是中国的一部分的地位不容改变。然而，一个时期以来，台湾民进党当局加紧进行“台独”分裂活动，一些外部势力变本加厉搞“以台制华”，企图阻挡中国实现完全统一和中华民族迈向伟大复兴。近日，美国国会众议长佩洛西不顾中方强烈反对和严正交涉，在美国政府放任下，明目张胆窜访中国台湾地区。这一倒行逆施严重侵犯中国主权，严重干涉中国内政，严重违背美方所作出的承诺，严重危害台海和平稳定。中国政府对此采取一系列强有力的反制措施，坚决捍卫国家主权和领土完整，有力打击外部势力干涉和“台独”分裂行径，得到国际社会正义力量的广泛支持。事实再次证明，民意不可违，玩火必自焚，祖国统一的历史车轮滚滚向前，任何人任何势力都无法阻挡。“挟洋谋独”没有出路，“以台制华”注定失败。

台湾的前途在于国家统一，台湾同胞福祉系于民族复兴。在民族复兴的新征程上，中国共产党和中国政府统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之

大变局，深入贯彻新时代中国共产党解决台湾问题的总体方略，坚持“和平统一、一国两制”基本方针，努力推动两岸关系和平发展、融合发展，坚决粉碎“台独”分裂和外来干涉图谋，团结台湾同胞共谋民族复兴和国家统一。按照“一国两制”实现两岸和平统一，将给中国发展进步和中华民族伟大复兴奠定新的基础，将给台湾经济社会发展创造巨大机遇，将给广大台湾同胞带来实实在在的好处，也有利于亚太地区及全世界和平与发展。

国家统一是中华民族走向伟大复兴的历史必然。我们愿意为和平统一创造广阔空间，但绝不接受任何形式的“台独”分裂活动留下任何空间。台湾问题是中国的内政，事关中国核心利益和中国人民民族感情，不容任何外来干涉。我们相信，只要包括两岸同胞在内的所有中华儿女同心同德、团结奋斗，就一定能够粉碎任何形式的“台独”分裂和外来干涉图谋，就一定能够汇聚起促进祖国统一和民族复兴的磅礴伟力。祖国完全统一的历史任务一定要实现，也一定能够实现！

(新华社北京8月10日电)

外交部发言人：

只要美方挑衅一次，中方必定坚决斗争一次

新华社北京8月10日电（记者成欣）外交部发言人汪文斌10日强调，对于美方侵犯中国主权、干涉中国内政的严重挑衅行径，只要美方做一件事，中方必定坚决斗争一次。美方不要一条道走到黑，而是要趁早打消“以台制华”的念头。

汪文斌是在当日例行记者会上就美国国会众议长佩洛西回台后有关言论回答提问时作出上述表示的。

汪文斌说，中方一贯反对美国议员窜访台湾。佩洛西是美国第三号政治人物，坐着美国军机赴台，在窜台期间张口闭口代表美国，声称这是一次官方访问，民进党当局更宣扬佩洛西窜台是台美关系重大突破。这些都充分表明，佩洛西窜台是升级美台交往的重大政治挑衅，违背中美建交公报中所作的仅与台保持非官方关系的承诺，违背国际社会广泛认可并由联大第2758号决议所确认的一个中国原则，违背联合国宪章确立的不干涉内政的国际法准则。

他说，中方4个多月前就已通过各种渠道、各个层级反复向美方表明坚决反对佩洛西窜台的严正立场，但美方对中方的劝阻和警告置若罔闻，一意孤行。“是美国违背承诺而不是中国违背承诺，是美国侵犯中国主权而不是中国侵犯美国主权，是美国纵容支持‘台独’分裂活动而不是中国纵容支持美国的分裂活动。美方挑衅滋事在前，中方正当反制在后，合理、合法、必要、适度。”

“美方在虚化、掏空、歪曲一个中国原则的道路上越走越远，却指责中方改变现状。美方每年在中国周边海域搞的军演达上百次，却指责中方反应过度。”汪文斌说，“对于这种强盗逻辑，中方不会接受，国际社会也不会认可。”

“对于美方侵犯中国主权、干涉中国内政的严重挑衅行径，只要美方做一件事，中方必定坚决斗争一次，决不允许中国主权和领土完整受到肆意践踏和破坏。”他强调。

汪文斌指出，如果美方真的像其说的那样希望遵守国际法、希望维护各国主权和领土完整，就应当老老实实回到一个中国原则和美中三个联合公报上来，不要轻举妄动，不要一条道走到黑，而是要趁早打消“以台制华”的念头，为中美关系稳定发展、为台海和平稳定多做正事、实事。

国家统计局10日发布数据，7月份，全国居民消费价格指数(CPI)环比由上月持平转为上涨0.5%；同比上涨2.7%，涨幅虽比上月扩大0.2个百分点，但总体仍运行在合理区间。

“7月份，受猪肉、鲜菜等食品价格上涨及季节性因素影响，CPI环比由平转涨，同比涨幅略有扩大。”国家统计局城市司高级统计师董莉娟说。

中国宏观经济研究院综合形势研究室主任郭丽岩分析，7月份，生猪市场供应阶段性减少叠加部分养殖户压栏惜售，猪肉价格环比上涨25.6%；天气炎热影响蔬菜特别是叶菜生长和储存，加之部分地区强降雨天气影响调运流通，鲜菜价格环比由上月下降9.2%转为上涨10.3%，这是影响7月份CPI环比上涨的主要因素。

统计数据显示，7月份，粮食、禽肉、鸡蛋和食用植物油价格同比涨幅在3.4%至7.4%之间，价格较为稳定；受国际油价下行影响，汽油、柴油和液化石油气价格同比分别上涨24.6%、26.7%和22.4%，涨幅均有回落。扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.8%，涨幅比上月回落0.2个百分点。

“近几个月，我国CPI涨幅虽有所上行，但总体仍运行在合理区间，与国际高通胀形成鲜明对比。”郭丽岩说。

国家统计局新闻发言人付凌晖此前表示，我国CPI涨幅明显低于欧美国家水平，主要是由于我国没有采取“大水漫灌”的强刺激政策，同时，面对国际输入性通胀，加大国内市场保供稳价力度。此外，加强粮食生产，今年夏粮实现了丰收，有利于CPI总体稳定。

“展望今年后期，国内物价总体有望继续在合理区间运行，能够实现全年3%左右的预期目标。”郭丽岩说。

农业农村部市场与信息化司副司长刘涵表示，从生产来看，夏粮再获丰收，大豆油料扩种任务落地，肉蛋奶产能稳定，蔬菜

东部战区在台岛周边海空域组织的联合军事行动成功完成各项任务

新华社南京8月10日电（记者李秉宣、韩学扬）东部战区新闻发言人施毅陆军大校10日表示，东部战区近期在台岛周边海空域组织诸军兵种部队系列联合军事行动，成功完成各项任务，有效检验了部队一体化联合作战能力。战区部队将紧盯台海形势变化，持续开展练兵备战，常态组织台海方向战备警巡，坚决捍卫国家主权和领土完整。

8月2日晚，佩洛西窜访降落台北松山机场后，东部战区部队迅即听令行动，连夜按计划在台岛周边展开一系列联合军事行动。

战区火箭军部队受领任务后迅

速完成战备等级转进，在规定时间内到达指定作战地域，令对台岛东部外海预定海域，实施多区域、多型号导弹火力突击，导弹全部精确命中目标，检验了精确打击和区域拒止能力。

长缨呼啸刺天际，战神怒吼震苍穹。战区陆军依令对台湾海峡东部特定区域进行精确打击，远程火箭弹喷射烈焰直扑目标，打击取得预期效果。

连日来，在战区统一指挥下，战区海军、空军、火箭军、战略支援部队、联勤保障部队等兵力，持续在台岛北部、西南、东南海空域进行高强

度、成体系、环台岛联合演训。聚焦联合封控、对海突击、对陆打击、制空作战、联合反潜、联合保障等实战科目，战训一致、体系练兵，部队一体化联合作战能力得到提高，应对危机事态战备水平得到检验。

从林密径幽的发射阵地到烈日暴晒的水际滩头，从蜿蜒起伏的东南丘陵到碧波万顷的茫茫海天，任务部队披坚执锐、闻令而动，官兵作风过硬、斗志昂扬。

演训中，隐身战斗机、箱式火箭炮、运油-20等一批新装备成规模、成体系运用，有效支撑战区部队提高打赢能力，遂行使命任务。

就我军在台岛周边海空域组织的联合军事行动

国防部新闻发言人谭克非答记者问

新华社北京8月10日电 国防部新闻发言人谭克非10日就我军在台岛周边海空域组织的联合军事行动答记者问。

有记者问，据台媒报道，美国国会众议院议长佩洛西访台后，解放军在台湾岛附近海空域组织“锁台”式高强度实弹演训，数枚导弹飞越台岛，这可能只是个开端，台湾被压缩的战略空间回不去了。请问对此有何评论？

谭克非说，中国人民解放军近期在中国台湾岛周边海空域组织实

施系列反制行动，就是对“台独”分裂势力与外部势力勾连挑衅的严正震慑，是捍卫国家主权和领土完整的正当必要之举，有关演训行动公开、透明、专业，符合国内法、国际法和国际惯例。美众议院议长佩洛西一意孤行，窜访中国台湾地区，悍然挑战和损害中方核心利益，严重破坏台海和平稳定。蔡英文及民进党当局挟洋自重、“谋独”挑衅，弃台湾人民安危于不顾，把台湾推向灾难的深渊，终将被钉上历史的耻辱柱！

谭克非表示，两岸统一的历史

进程不可阻挡，解决台湾问题的时和势始终在推进祖国统一力量这边。为了台湾人民的福祉，我们愿以最大诚意、尽最大努力争取和平统一前景，但中国人民解放军绝不以任何形式的“台独”分裂行径和外部势力干涉留下任何空间。“台独”分裂势力为了一党之私、一己之私，不顾民族大义，逆时代潮流而动，注定要走向自取灭亡的不归路。当前，两岸关系再次面临两种前途的抉择，何去何从，台湾当局必须做出正确选择。

物价总体运行在合理区间

——解读7月份CPI和PPI数据



在田面积和产量均有所增加，稳产保供的基础牢固。从库存来看，稻谷、小麦全社会库存处于历史较高水平，能够满足一年以上的口粮消费需求，玉米库存也有所增加。

从消费来看，食用植物油、食糖、畜产品、水产品等重要农产品消费将有所恢复，但总体保持平稳，对价格拉动有限。

7月份，工业品价格整体下行，全国工业生产者出厂价格指数(PPI)环比由平转降，同比涨幅继续回落。PPI环比由上月持

平转为下降1.3%；同比上涨4.2%，涨幅比上月回落1.9个百分点，连续9个月回落。

“受主要经济体流动性收紧、供需关系改善等影响，近期国际原油、铁矿石、铜、铝等大宗商品价格出现不同程度回落，带动国内钢材、铜、铝、化工品等工业品价格回落。”郭丽岩说。

根据统计数据，7月份，调查的40个工业行业大类中，价格同比上涨的有35个，比上月减少2个。其中，煤炭开采和洗选

业上涨20.7%，回落10.7个百分点；石油和天然气开采业上涨43.9%，回落10.5个百分点；有色金属冶炼和压延加工业上涨1.9%，回落6.3个百分点。

“考虑到国际大宗商品价格普遍高位回落、国内大宗商品保供稳价工作成效持续显现、翘尾明显收窄等因素影响，PPI将继续下行态势，后期PPI涨幅有望继续回落。”郭丽岩说。 新华社记者 魏玉坤（新华社北京8月10日电）

奋进新征程 建功新时代

非凡十年

陕西：争当时代弄潮儿 高质量发展谱写新篇

党的十八大以来，习近平总书记多次到陕西考察，作出一系列重要指示，寄予陕西“要有勇立潮头、争当时代弄潮儿的志向和气势”“谱写陕西高质量发展新篇章”的厚望。牢记殷殷嘱托，陕西解放思想、改革创新，再接再厉，推动创新驱动发展做实成效，打造内陆改革开放高地，加强民生保障和社会建设，高质量发展潮涌三秦。

推动经济高质量发展迈出更大步伐

2015年2月，习近平总书记在陕西考察时强调，“努力多出创新成果，为实施创新驱动发展战略、建设创新型国家多作贡献”。

落实总书记重要指示，陕西扎实建设创新型省份，围绕信息、材料等领域培育重大创新平台，启动建设空天动力陕西实验室，实施科技项目技术总师制等。一批大国重器喷薄而出：推力达500吨的整体式固体火箭发动机试车成功，4500米深潜器载人球壳实现重大突破……仅“十三五”期间，陕西就承担国家重点研发计划项目近百项，为嫦娥探月、北斗组网、载人深潜等重大工程提供了关键技术支撑。

2020年4月，习近平总书记再次来到陕西，强调“要围绕产业链部署创新链，围绕创新链布局产业链，推动经济高质量发展迈出更大步伐”。

2021年，陕西启动建设秦创原创新驱动平台，将之打造为全省最大的孵化器和科技成果转化“特区”。2022年上半年，秦创原带动全省技术合同成交额同比增长43.3%。

陕西省统计局数据显示，2021年，陕西地区生产总值达2.98万亿元，人均生产总值7.5万元。2022年上半年，陕西地区生产总值同比增长4.2%，经济运行稳中向好。

深度融入共建“一带一路”大格局

不沿边、不靠海，开放不足曾是陕西的短板。2020年4月，习近平总书记在陕西考察期间，要求“深度融入共建‘一带一路’大格局，加快形成面向中亚南亚西亚国家的通道、商贸物流枢纽、重要产业和人文交流基地，构筑内陆地区效率高、成本低、服务优的国际贸易通道”。

习近平总书记的重要指示，为陕西构建陆空内外联动、东西双向互济的全面开放新格局按下了“快进键”。

作为响应“一带一路”倡议的重要抓手，中欧班列长安号自2013年11月开行以来，截至2022年6月底已累计开行13206列，国际货运干线增至16条，成为稳定全球供应链的“黄金通道”。

陕西省商务厅统计显示，10年间，陕西进出口总值先后跨越四个千亿元大关。2021年，全省进出口总值为4757.75亿元，是2012年的5.1倍，贸易伙伴遍及200多个国家和地区。

作为上合组织农业技术交流培训示范基地，农科城杨凌面向上合组织国家开展了农业技术培训28期，西北农林科技大学已为上合组织国家培养留学生500余人。

扎实办好民生实事

2020年4月，习近平总书记在陕西考察时指出，要坚持以人民为中心的发展思想，扎实办好民生实事。

遵循总书记重要指示，陕西改善民生蹄疾步稳：56个贫困县全部摘帽，465万建档立卡贫困人口全部脱贫，整省通过国家义务教育发展基本均衡县(区)评估验收，普惠性幼儿园占比超过92%，“一老一小”健康保障得到加强，覆盖全民的社会保障体系基本形成。2021年，全省城镇新增就业44.56万人，3634个老旧小区完成改造惠及39.34万户群众，企业退休人员基本养老金已实现17连涨，累计建成养老机构及服务设施1.65万个。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，陕西坚持以推动高质量发展为主题，只争朝夕、真抓实干，把创新驱动作为主攻方向，大力发展实体经济，加大对内对外开放力度，推动生态环境质量持续好转，奋力谱写陕西高质量发展新篇章。

新华社记者 储国强、陈晨、姜辰晔、张斌（据新华社西安8月4日电）



一箭16星！

我国成功发射吉林一号高分03D09星等卫星

8月10日12时50分，我国在太原卫星发射中心使用长征六号遥十运载火箭，成功将吉林一号高分03D09星、云遥一号04-08星等16颗卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

新华社发（郑 斌摄）

我国运营商5G投资超过4000亿元

据新华社哈尔滨8月10日电（记者杨思琪、徐凯鑫）我国5G网络基站数量达185.4万个，终端用户超过4.5亿户，均占全球60%以上，全国运营商5G投资超过4000亿元。这是记者10日在哈尔滨召开的2022世界5G大会上了解到的。

5G网络具有大带宽、低时延、广连接等特点，正在工业、能源、医疗、教育、交通等多个行业发挥赋能效应，形成多个具备商业价值的典型应用场景。特别是新冠肺炎疫情发生以来，不断催生“非接触式”消费需求，为5G产业发展提供了有利市场环境。